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15ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 12/08/2020 

 
[01 ANA] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Bom dia 

vereadores! Bom dia pessoal da taquigrafia! Bom dia pessoal da comunicação! Se não 

fosse por esses funcionários da câmara municipal nós não estaríamos aqui hoje 

prestando os nossos trabalhos mais uma vez para a população de Guarapari. Agradeço a 

presença de todos! Agradeço a Deus por mais esse momento. Agradeço a população que 

nos assiste e a TV Guarapari que leva os nossos trabalhos para toda população. E eu não 

poderia deixar de agradecer a presença do pessoal aqui da Cultura da nossa cidade que 

vem ai lutando, principalmente depois dessa pandemia que deixou eles passando tanta 

dificuldade em seus lares. E agora um projeto tão legal que possa dar mais suporte para 

esse pessoal da Cultura. Foi vetado! Mas eu acredito que os nobres vereadores vão 

conceder aí e vão ajudar. Porque a Cultura da nossa cidade, ela é um pouco esquecida. E 

a gente precisa fazer algo pela Cultura. Dessa forma, a gente abre mais essa Sessão 

Extraordinária. 

Convido os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em 

seus respectivos lugares. Peço ao secretário que proceda à chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Extraordinária. E, em cumprimento ao 

que estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos senhores vereadores que se coloquem 

de pé, bem como ao público. E solicito ao secretário que faça a leitura de um texto 

Bíblico. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à leitura de 

um texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os senhores vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o 

processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura do Edital de Convocação nº. 015/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Edital de 

Convocação nº. 015/2020. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia vereadores! 

Bom dia Guarapari! Senhor presidente para mim é sempre uma honra estar aqui nesta 

tribuna, ainda mais quando fala de matérias que são favoráveis a população de 

Guarapari. Estive conversando agora com alguns amigos ali da Cultura de Guarapari 

onde eu falei para eles do meu projeto. Gostaria de permanecer na sessão para poder dar 

o meu voto favorável a eles. Mas as coisas acontecem sem… Imprevistos acontecem. 

Acabei de receber uma ligação – estava ali fora agora e até comentei com o vereador 

Sandro – está aqui no meu celular, meu sobrinho, trabalhador da Lorenzutti – deve estar 

no grupo, o senhor está vendo aí – se preparando para ir trabalhar, assaltaram a moto 

dele e, graças a Deus, deixaram ele vivo…[02 SAMUEL] ...  graças a Deus deixaram 

ele vivo. Então, eu estou indo socorre-lo agora, e peço desculpas a vocês por não estar 
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presente nessa sessão, mas acredito que na de onze horas estarei aqui. Então é um fruto 

que nós ajudamos a ele conquistar Presidente. O senhor sabe que nós trabalhamos ali, e 

às vezes a gente tem que chegar as quatro horas da manhã,e. E ele s tem que sair a meia 

noite. E ele mora lá em Meaípe, e precisa desse veículo para poder chegar ao seu 

trabalho. Já tivemos ligações dessas pessoas, porque quando anuncia, já pediram um mil 

e quinhentos, deixaram a moto, já foi feita a ocorrencia e a polícia já falou que isso aí 

quando coloca no facebook, já aparece aquele monte de malandro, esperto falando que 

está com o dinheiro para depositar. Então a gente não acredita nisso. Eu vou sair agora 

com dois amigos policiais, para a gente poder tentar ajudar, e vou ver o meu sobrinho 

como está o estado de saúde dele. Então, eu peço desculpa a todos e espero que na 

sessão de onze horas eu já. esteja aqui. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Que Deus possa 

abençoar aí a sua família Dito e que tudo dê certo lá. E com certeza, em nome de Jesus 

vai conseguir achar a moto e o pertence dele. Em nome de Jesus. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente, 

justificando a ausência do nobre Vereador Doutor Rogério Zanon, que acaba de ligar 

para cá, informando que está fazendo agora, nesse momento uma cirurgia em paciente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem, 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

bom dia! Bom dia a todos presentes! Agradeço a Deus por essa rica oportunidade de 

mais um dia estar aqui em vida. Nós temos o próximo projeto, que é um projeto muito 

importante para a nossa sociedade. Nós propusemos emendas ao projeto alterando 

alguns artigos do projeto, e o Poder Executivo vetou, que é o projeto da criação do 

conselho da cultura, um projeto muito importante para o desenvolvimento até 

econômico da nossa cidade em diversos aspectos. E eu quero assim, deixar claro aqui, 

pedir a contribuição de todos os pares, para que possamos estar atentos a próxima 

sessão que andara em pauta esse projeto para que tenhamos quórum para derrubar o 

veto do Poder Executivo. Uma vez que se esse projeto não passar aqui na Câmara, 

derrubar o veto do Poder Executivo, nós podemos correr um sério risco de perder 

recursos para este conselho. Então assim, é importante que tenhamos esse quórum aqui 

presente na próxima sessão. Deixo aqui ressaltado a todos os colegas que estão 

presentes, para que possa pedir a todos os vereadores o quórum suficiente para que 

possamos ter essa musculatura política e derrubar o veto do Poder Executivo. E peço 

também Presidente, que as matérias inclusas na pauta, sejam todas elas votadas em 

bloco. É regimental e peço que Vossa Excelência que coloque em apreciação do 

plenário. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim é regimental e coloco em apreciação dos senhores 

vereadores, o pedido de votação em bloco em todas as matérias constantes na pauta. Os 

vetos né, todos os vetos.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Solicito o secretário que faça a leitura os projetos de 

lei. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Projeto de lei 

072/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma 

convoco a Comissão de Redação e Justiça ...[03 RUTH] ... convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar o seu parecer no projeto, solicito o Relator, o Vereador 

Gilmar Pinheiro para dar os seu parecer no projeto. 
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O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Bom dia a todos! Desejar um bom 

dia aos moradores lá do Bairro Jardim Guarapari, onde uns dias atrás nós conseguimos 

aí junto a Petrus e a Helinho, através de um pedido que fizemos também; quero 

agradecer aqui também a PRF que muito nos ajudou, onde melhoramos ali e junta o 

pessoal da Elenco lá tem entrada no Bairro Jardim Guarapari! Quero mandar um abraço 

também para os moradores lá do Village do Sol, onde quero agradecer a EDP pela 

extensão de rede ali feita, atendendo boa parte, boa parcela ali daquela comunidade que 

vive ali sofrendo, precisando ali de... agora a gente está lutando aí junto ao governo do 

estado para conseguirmos naquela área também uma expansão da Cesan, que atenda 

aquele pessoal ali, porque o anseio é muito grande, e a necessidade é muito grande ali 

naquela região! Quero também aqui mandar um abraço e parabenizar aí o povo de 

Jabaraí, onde o executivo essa semana, deu Ordem de Serviço ali, que liga a Avenida 

Beira Rio à Avenida Paris, a expansão da Paris, melhorando aí o acesso, a 

acessibilidade daquelas pessoas, só quero falar para as pessoas o seguinte, nós estamos 

aí na segunda quinzena já de agosto praticamente, aí depois temos: setembro, outubr, só 

quero dizer para vocês aí de Jabaraí que se isso ficar pendurado para depois das 

eleições, olhe! Preste atenção! Obras que estão sendo lançadas a serem inauguradas 

depois da eleição, eu venho pedindo isso desde o início do ano passado, no ano 

retrasado, e a mim foi prometido várias obras em Jabaraí, no entanto em um curto 

espaço de tempo agora, que eu acredito que o que não foi feito em quatro anos, não é 

com sessenta dias que irá fazer! Mas mesmo assim eu parabenizo! Foi dada essa Ordem 

de Serviço aí para Jabaraí, têm vários pedidos meu ali, não só para aquela rua, para 

outras ruas também, que a mim foi prometido, não foi cumprido! Mas é assim! Fiquem 

atentos, bem atentos, porque não deixei, no primeiro dia de trabalho meu, já vinha 

pedindo pela minha comunidade não só para Jabaraí, como Portal! Conseguimos junto 

ao prefeito algumas ruas lá do Portal, a estação da creche do Portal, hoje a creche está lá 

parada, talvez vai reiniciar as obras agora, faltando praticamente setenta dias para a 

eleição! Então eu quero que as pessoas, eu peço que as pessoas fiquem atentas para esse 

lançamento de tantas obras, que dá a parecer assim: se votar em mim eu termino! Então 

é, na verdade uma moeda de troca, e nós não podemos nos deixar levar com uma 

situação como essa! Então assim, para as pessoas ficarem atentas em obras em cima da 

eleição assim, eu não acredito, não! Mas se pelo menos começar e terminar, eu não 

acredito, porque são tantas obras, tantas Ordens de Serviço, que quando a gente pediu lá 

a dois, três anos atrás, e de repente vai fazer agora, as correrias para estar conquistando 

voto agora nesse período eleitoral! Mas em ano eleitoral a gente espera tudo, né?! É 

muita correria para fazer, para tentar se perpetuar no poder! Mas mesmo assim eu 

parabenizo o povo de Jabaraí! 

Presidente, esse projeto aqui, onde dispõe de uma verba para a APAE...[04 KEKEM] ... 

Esse projeto aqui aonde dispõe uma verba para a APAE –Associação Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Guarapari, Centro de Atendimento Educacional Especializado Jandira 

Maria Ferreira Alves, APAE. Então, assim, esse projeto eu jamais poderia proferir o 

meu parecer contrário, tanto como o outro também que é um bom projeto para a área da 

saúde. Eu acho que poderia investir mais na saúde nesse momento e deixar um pouco 

mais a vaidade de lado. Precisamos de asfalto? Precisamos sim, mais a saúde agora é 

primordial! Então assim, o eu parecer provavelmente será favorável a esse projeto 
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porque é uma emenda da Norma Ayub. Agora eu fico muito sentido que nós perdemos a 

emenda do Deputado Sérgio Vidigal de setecentos e cinquenta mil reais que seria para o 

Village do Sol. Infelizmente o prefeito não deu tempo de fazer a aquisição desta 

emenda. As vezes aquele deputado que está lá, que manda uma emenda para Guarapari 

aonde não tem respaldo político, o prefeito talvez não de celeridade ao processo porque 

não faz parte do seu grupo de apoiadores. Mas, assim, meu parecer presidente é 

completamente favorável a esses dois projetos.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado vereador 

Gilmar pelo parecer. Solicito ao Membro, Vereador Zazá, Denizart Luiz, para dar o seu 

parecer ao projeto. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍS DO NASCIMENTO – Bom dia a todos 

presentes, bom dia povo de Guarapari, bom dia nossos colegas vereadores, funcionários, 

imprensa presente, meus amigos Seu Bruno Heler, Heler que está sempre ai 

acompanhando as dificuldades de Guarapari. E aqui é o local aonde a gente realmente 

recebe todas as dificuldades, é o vereador. A função de vereador, como eu sempre falo, 

expresso, é uma das funções políticas mais difíceis, mais complicadas que existe! Mas 

nós estamos aqui representando o povo, lutando para o povo, cobrando para o povo, 

principalmente fazendo o nosso papel que é legislar e fiscalizar aquilo que é bom para a 

população de Guarapari. Os projetos aqui apresentados são maravilhosos, que se trata de 

emendas, o que se trata de adequações nós precisamos sim votar a favor, e apoiado “Ah, 

é projeto do executivo que veio pra cá!” Vereador não está aqui para atrapalhar projetos 

bons, coisas boas que o prefeito manda pra cá não, nós sempre votamos a favor, aquilo 

que é bom para a sociedade de Guarapari iremos votar. Então mediante essas minhas 

palavras, esse projeto que autoriza a entidade sem fins lucrativos, cento e cinquenta mil 

reais para a APAE, logicamente que todos os vereadores irão apreciar, como também 

essa emenda parlamentar, a emenda parlamentar da Norma Ayub de seiscentos mil reais 

para a Secretaria de Saúde, parabéns, obrigada a Deputada. Aqueles que lutam e buscam 

essas emendas, isso é função bonita do vereador que faz isso. Agora que essas emendas 

cheguem na cidade e seja recebida e apreciado pelo executivo, que não tem moral e 

dignidade para respeitar o vereador da Oposição, que ele fala! Não tem! Consegui 

emendas, emendas que melhoraria a vida dos cidadãos, das crianças do bairro Santa 

Mônica...[05 CLAUDICEIA] ... a vida do cidadão, das crianças  do bairro Santa Mônica 

, esse prefeito sem compaixão, sem vergonha na cara, juntamente com ele o seu vice 

que é outro pior ainda engavetou o projeto  de quatrocentos e vinte e sete mil para 

construção de uma praça no bairro Santa Mônica, praça esta chamada Gilda Alves. A 

prefeitura não ia gastar uma moeda, o Estado ia fazer toda e linda, praça linda de 

primeiro mundo. Com academia popular, uma das  primeiras coisas colocada no Estado 

de Divinópolis. Projeto esta por lá rodando, simplesmente engavetou porque era o 

vereador Zazá. Emendas do Deputado Marcelo Santos devolvida, eu vou mostrar depois 

aqui o Deputado Ted Conti o deputado que está aí de Guarapari, mora em Guarapari, 

querendo ser  recebido pelo prefeito, quer mandar emenda para ajudar a comunidade de 

Perocão, eu vou mostrar aqui o projeto na segunda sessão das onze horas. O prefeito 

nem recebe, não tem diálogo com o deputado federal, por favor, mostra para mim a 

imagem aí da situação que eu vou mostrar de uma emenda perdida que o vereador 

...(pode passar, vai passando o slides) Isso aí é uma vergonha um deputado federal fica 

envergonhado, o deputado Sérgio Vidigal, mandou uma emenda de setecentos e 

cinquenta mil reais para Guarapari, se perdeu;  isso aí é do povo sofredor do Village, 

está aí a administração não teve competência para agarrar com unhas e dentes essa 

emenda gente. O deputado escreveu ai embaixo, mandou mensagem eu recebi também 

essa mensagem mandou para mim mesmo eu não sendo do Partido dele. Ele mandou 
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para mim também. Eu fiquei estarrecido, mas não fiquei decepcionado não porque eu 

falei para ele que já tinha perdido uma também, é praxe de uma administração sem 

planejamento, que quer achar fazer tudo, que ele é tudo, e o pessoal não é nada. Isso é 

muito triste perder uma emenda dessa aí. Algumas imagem que passou anterior aí, vou 

passar hoje esta acabando o meu tempo, mas vamos lá. Isso aí gente são ruas, umas que 

estão sendo pavimentadas e outras (pode continuar passando) isso aí é uma parte de 

Santa Mônica que a hora que a chuva vir nosso bairro principalmente a Avenida 

Neturno a rua Escudo, o povo vai ficar debaixo de água, com um metro, um metro e 

meio debaixo de água. Reclamamos com a prefeitura, olha como é que fica com a 

poucas chuvas que dá, essa aí é a  Avenida Neturno, o povo revoltado, queremos obras, 

mas queremos obras que seja bem feita, sem desordem e ter organização. Os dois 

projetos aqui 72 e 76/2020 eu acompanho o relator Gilmar, sou favorável.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabenizo o vereador Denizart pelo seu pronunciamento, pela luta do desenvolvimento 

de Guarapari e junto nós podemos com certeza alavancar esse desenvolvimento 

econômico.  

Solicito o Presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador Clebinho Brambati 

que exare o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Bom dia a todos e a 

todas! Cumprimentar a Mesa na pessoa do Presidente, nosso companheiro Thiago 

Paterlini, cumprimentar as pessoas de casa, cumprimento todos que nos acompanham 

aqui nessa sessão de hoje.  

Presidente, primeiramente eu gostaria de já pedir a aprovação do plenário que pudesse 

votar em bloco [06 ANA] ... votar em bloco, já que os meus colegas antecessores aí já 

deram o parecer no segundo projeto. Então, para que pudesse agilizar, eu também daria 

o parecer nos dois projetos. E que a gente possa votar em bloco. Eu gostaria que o 

senhor pudesse estar colocando em apreciação do plenário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Excelência, o pedido de vossa excelência é regimental. Mas pelo fato da gente já ter 

iniciado o Projeto de Lei nº. 072/2020 e com o parecer da… Só um instante que eu vou 

consultar o nosso assessor jurídico parlamentar, o Soter. (pausa) 

Só a confirmação com vereador Clebinho Brambatti, que o pedido de vossa excelência 

seria os dois Projetos de Lei: o nº. 072/2020 e o nº. 076/2020? Ou toda a matéria? Toda 

a pauta? 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Não! A votação dos dois projetos 

do poder executivo. Os vetos já foi pedido! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O nº. 

072/2020 sim! Mas vossa excelência quer o parecer sobre esses dois projetos do poder 

executivo? Matéria exclusiva do executivo: o nº. 072/2020 e o nº. 076/2020? 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Sim. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – OK! 

Entendo que pelo parecer do vereador Denizart e do Gilmar já ter sido favorável em 

cima das duas matérias, entendo que as duas já são pertinentes. Eu vou colocar em 

processo de votação o pedido do vereador Clebinho para discussão em bloco das duas 

matérias: o nº. 072/2020 e o nº. 076/2020. Quero informar a toda sociedade que são dois 

projetos do poder executivo: um que dispõe sobre o firmamento de convênio de uma 

ajuda para a APAE na ordem de cento e cinquenta mil reais, e o outro é para a 

autorização de abertura de crédito adicional suplementar, que é uma fonte de emenda 
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parlamentar na ordem de seiscentos mil reais. Para que todos vocês saibam que são dois 

projetos importantes do executivo, e a comissão de Redação e Justiça está exarando o 

parecer nas duas matérias unificadas. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o vereador Clebinho para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Obrigado presidente! 

Primeiramente falar sobre o projeto que repassa recurso para APAE. E dizer que 

projetos como este são muito bem-vindos a esta Casa de Leis. A APAE, ela faz um 

trabalho excelente no município de Guarapari, como também em todo o estado do 

Espírito Santo. Presta um serviço que talvez se o município fosse prestar não 

conseguiria atender com tamanha eficiência que a APAE faz esse atendimento às 

pessoas que realmente necessitam desse trabalho. Então eu não poderia deixar de me 

manifestar favoravelmente a esse projeto. O segundo projeto, o projeto de uma emenda 

parlamentar destinado à saúde. Também um projeto que quanto mais recursos vindos 

para saúde, uma vez que é uma das demandas que a gente... Que é mais ansiada pela 

população de Guarapari. Período de pandemia e depois pós pandemia vão deixar 

sequelas na saúde para Guarapari, para o Espírito Santo, para o Brasil, para o mundo. 

Uma situação de repensar a gestão pública com foco na área da saúde. Porque saúde 

hoje é prioridade, na minha avaliação. E deve ser prioridade muito mais daqui para 

frente. Porque na hora que a pandemia passar as pessoas vão estar muito carentes e 

necessitadas desse acompanhamento para a gente não perder vidas aí importantes para 

as nossas famílias e para os nossos municípios. Então também me manifesto 

favoravelmente ao segundo projeto da emenda. Infelizmente... O vereador Gilmar que 

me antecedeu e o vereador Denizart falou também da perda de emendas. Infelizmente 

aqui em Guarapari, às vezes, o gestor pensa um pouco diferente: só aceita emenda de 

quem faz parte do grupo político dele. Infelizmente! A gente perde emenda! Nós 

perdemos emendas de Helder Salomão lá em Cachoeirinha! Provo isso! Perdemos uma 

emenda importante que seria para a pavimentação. Uma emenda com uma verba 

carimbada! Perdemos a emenda! Perdemos emendas do ex-deputado estadual Nunes, 

que veio para Guarapari, para aquisição de mudas... [07 SAMUEL] ... Nunes, que vem 

para Guarapari, para aquisição de mudas e aquisição de material esportivo em época de 

campeonato rural. Independe! Exatamente, o Vereador Oziel também tem emenda do 

deputado Erick Musso. Então várias emendas, quando não é de interesse de cunho 

político desse atual gestor, a gente acaba perdendo o recurso e quem perde é a 

população. Para mim independe de qual deputado, de qual partido, do que ele pertence. 

Se ele está querendo ajudar o município, colocando recursos no município, o gestor tem 

que ter pessoas aptas, capacitadas para poder trabalhar os projetos, correr atrás, e que 

esse recurso realmente fique no município para atender a população e as gerações 

futuras. Por fim aqui, dizer que nós temos aqui a representação aqui do pessoal da 

cultura. Veto do projeto que adquiriu, a Câmara aqui ajudou a construir com emendas a 

pedido de vocês. Veto que hoje é questionado, inclusive que a presidência que o 

conselho não possa ser um cidadão que participe do conselho. Tem que engessar um 

presidente, tem que ser o secretário. Esse é um dos motivos que se amarra. Existe 

conselhos de Guarapari, não vou citar nome, existe conselhos, aonde a presidência é 

secretário, é conselho. Não é Vereador Gilmar? Que para um vereador participar ele tem 

que ficar igual a doido, porque eles cortam ele desse conselho o tempo inteiro. A 

presidente da nó em pingo d’agua para o vereador não participar do debate. Porque não 

tem um conselho participativo, não quer um conselho democrático, não quer a 

participação do povo. Infelizmente quando se trata da discussão de conselhos, aonde o 
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presidente pode ser um cidadão comum de Guarapari, esse gestor vai sempre bater 

contra, isso é fato, porque não aceita a participação popular, ou qualquer interferência 

da população nesse debate. Então assim, gostaria de contar muito com os vereadores, 

para que a gente pudesse derrubar realmente esse veto, para que a população possa ter 

vez e voz dentro do conselho que está sendo proposto aí, que é o conselho da cultura. 

Fica aqui então o meu desabafo e aprovação dos dois, o parecer dos dois projetos do 

executivo de hoje, viu Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - O 

parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável a aprovação das duas matérias, 

os dois projetos de leis. Quero aqui parabenizar a comissão na pessoa do presidente, do 

Clebinho Brambati por ter exarado o parecer favorável decidindo assim por 

unanimidade da comissão o 072 e o 076. Eu quero passar a presidência para o meu 

substituto legal, para que eu possa fazer, exarar o parecer na Comissão de Economia e 

Finanças nas duas matérias. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Bom dia mesa 

diretora. Quero cumprimentar aqui na pessoa do Lennon. Nós estamos em pauta, o meu 

primo Lennon Monjardim, pré-candidato a vereador pelo Podemos, quero noticiar 

também o Zazá, o Denizart que também é pré-candidato pelo Podemos, e juntos nós 

poderemos construir uma economia mais forte nessa cidade. Bom, quero exarar meu 

parecer aqui sobre os dois projetos, o 072 e o 076. Quero primeiro falar sobre o projeto 

072, que é o terceiro setor, que são as organizações não governamentais, que geram no 

Brasil em torno de dois milhões de empregos. O terceiro setor, ele tendo apoio do Poder 

Executivo, ele consegue alavancar o desenvolvimento econômico da nossa cidade. O 

exemplo que eu quero colocar aqui, citar é a Associação Salvamar, que desenvolve um 

trabalho importantíssimo ali na região norte, localizada no bairro Perocão. Estive 

visitando esta entidade e em parceria, um simples conteúdo que gravei, foi retomado um 

projeto ambiental que seria o desgaste de óleo das embarcações, eu antes era lançado no 

mar...[08 RUTH] ... das embarcações que antes eram lançadas no mar, automaticamente 

esse óelo ia para os nossos manguezais, poluindo assim o nosso berço produtivo da 

pesca, ou seja, noventa e cinco por cento do nosso pescado sai dos manguezais, é 

produzido ali, se inicia ali, então essa questão ambiental é importantíssima para o nosso 

município,  e as Ongs, elas têm essa visão de trabalho, para proteger não só o meio 

ambiente, como está aqui a APAE, que é uma associação sem fins lucrativos que 

desenvolve um trabalho em outro setor, e o poder executivo encaminhou para cá: cento 

e sessenta mil de ajuda para essa Onng, isso é importante, isso aqui, eu quero enaltecer, 

mas é pouco, porque a APAE desenvolve um trabalho, que se não fosse essa associação, 

o município teria muito mais dificuldade, muito mais dificuldade! Quero citar aqui a 

exemplo,o Recanto também dos Idosos. O poder executivo que tiver um olhar voltado 

para as organizações não governamentais, com certeza vai fazer uma gestão melhor! Por 

isso é importante enaltecer essas instituições, em torno de oitocentas e vinte mil 

organizações dessas existem no Brasil, especificamente aqui em Guarapari passa de cem 

entidades sem fins lucrativos, e todas são importantes, só para vocês terem uma ideia, 

eu quero aqui ressaltar também a Ascamarg,que nós já fizemos reuniões pela Comissão 

de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca, essa entidade passa por uma dificuldade muito 

grande, eu quero aqui pedir ao poder executivo, que da forma como encaminhou um 

projeto dessa natureza para o parlamento, dando cento e sessenta mil reais para a APAE, 

que envie uma matéria dessa para poder conceder um beneficio para essa associação, 

que faz um trabalho importantíssimo no nosso município na questão também ambiental, 

que é a separação dos resíduos! Olha só gente, nós temos aqui no município toneladas e 

toneladas de lixo de resíduos que vai para o aterro, a entidade Ascamarg, ela desenvolve 
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um trabalho, separando esses resíduos para que ele possa gerar fonte de emprego e 

renda para as próprias pessoas do nosso município que estão em questão de 

vulnerabilidade social! Esse lixo sendo evitado que vá para o aterro, ele acaba gerando 

uma economia, porque nós pagamos parece que quinhentos reais a tonelada do lixo do 

nosso município, então um diagnóstico de campo de saber quanto desse material está 

indo para o aterro, se tiver esse diagnóstico de campo, com certeza o município vai ver 

que essa Ong, cada um real investido nela, vai se tornar em torno de quatro a cinco reais 

de economia para o nosso município! Então imploro aqui para que o prefeito encaminhe 

esse projeto, fortaleça o terceiro setor do nosso município! Fortalecer o terceiro setor é 

gerar emprego, é gerar renda, é fazer o que o poder executivo não está tendo capacidade 

de fazer! A legislação de resíduos sólidos, ela determina que o poder executivo, precisa 

fazer essa separação desses resíduos! Estava almoçando no Restaurante do Alex na 

segunda-feira, e fiquei assim –pasmem Vereador Oziel e Vereador Lennon- a 

capacidade de resíduo que foi lançado para o aterro! O caminhão pegou do lixo e passou 

e jogou todo aquele material, papelão e mais papelão, poderia ser recolhido pela 

Ascamarg, mas por fragilizar essas entidades, esse material acaba indo para o aterro 

sanitário, ou seja, vai para o aterro sanitário, e além disso vai pesar no bolso do 

contribuinte, porque o lixo é pago por tonelada! Estou citando aqui o exemplo de uma 

entidade! Citei da Ascamarg e citei da Salva Mar e citei da Ascamarg, duas entidades 

importantíssimas!Mas são inúmeras no nosso município que desenvolve esse trabalho! 

Portanto, eu exaro o parecer favorável ao Projeto nº 062! 

E sobre o projeto de autorização adicional suplementar de seiscentos milque veio do 

Congresso Nacional, através dos deputados, espero que o poder executivo não perca 

também essa emenda,Por quê? Como foi relatado pelos vereadores que me antecederam 

aqui, o Jornal Folha da Cidade publicou agora, o que vocês relataram vereadores, que o 

prefeito perdeu, perdeu a emenda de setecentos e cinquenta mil reais, para a construção 

de uma unidade de saúde na região norte, que precisa, segundo o artigo 94 da nossa Lei 

Orgânica do Município, para cada comunidade de duzentos moradores, o prefeito 

precisa ter uma unidade de saúde, está na Lei Orgânica, como que o prefeito perde uma 

emenda dessa?...[09 KELEM ] ... Da lei orgânica, como que o prefeito perde uma 

emenda dessa? Espero que a sociedade possa fazer um processo de avaliação e 

desempenho desta atual gestão para que toma as decisões mais assertivas daqui para 

frente. O meu parecer é favorável aos dois projetos n° 072 e 073 e peço que o presidente 

acompanhe o parecer, a Comissão, Relator e Membro. 

O SENHOR 2° VICE-PRESDIENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Parabéns Thiago. O próximo seria o doutor Rogério, justificou sua falta, então solicito 

ao Presidente, vereador Marcos Grijó, que de o seu parecer ao projeto de lei n° 072 e 

073/2020.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo senhor Presidente bom dia, senhores vereadores e vereadoras, todas as 

pessoas que estão aqui no plenário, a assessoria desta Casa que tem como os senhores 

vereadores e vereadoras, bem como a imprensa e o público que nos acompanha de suas 

residências. Primeiro falar do projeto que destina o recurso de cento e cinquenta mil 

para a APAE. Projeto extremamente importante. A APAE, como foi bem relatado pelo 

chega, vereador e Relator da Comissão de Finanças, vereador Thiago Paterlini, 

desenvolve um trabalho extraordinário no município de Guarapari e em todo estado. 

Antes que, as vezes a gente se empolga na fala, eu gostaria, senhor presidente, que 

vossa excelência destinasse, ouvindo o plenário, um minuto de silêncio, pelo 
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falecimento de uma tia minha. Após a nossa fala, uma Tia que acabou de falecer agora 

na parte da manhã, em situação do Covid, em Vitória, ela era moradora de Goiabeiras, 

mas é uma pessoa extremamente bondosa e generosa e que na sua simplicidade 

contribuiu para o crescimento e melhoria daquele bairro, ao longo da sua história de 

vida. Mas... Euzília Flores Silva. 

Dizer do projeto da APAE é extremamente importante porque destina recurso. O que 

nos deixa estarrecido e entristecido, é que, assim, ao longo do nosso trabalho nesta 

Casa, e a frente da liderança do PDT, aonde temos o Deputado federal Sérgio Vidigal a 

frente da sigla no Estado, que tem ajudado a Guarapari, que esta Casa teve o prazer e a 

satisfação de ter no PDT, no início do mandato, até recentemente, três vereadores, a 

maior bancada, Vereadora Rosangela, vereador Sandro Bigossi, que defenderam o 

partido com muita dignidade, e que lutaram por melhorias para o nosso município na 

busca de investimentos, de ampliação dos recursos econômicos. O Deputado Sérgio 

Vidigal encaminhou pra mim a semana passada um documento dizendo que desde 2017 

ele esteve aqui em Guarapari no gabinete do prefeito trazendo uma emenda de 

setecentos e cinquenta mil, aproximadamente, para construção de uma Unidade de 

Saúde em Village do Sol. Mas senhores vereadores eu estou falando desde de 2017 

vereador Denizart, não é de ontem, está aqui no documento! Várias vezes esteve lutando 

a vereadora, insistentemente, falou aqui várias vezes, e nós chegamos a citar que iria 

perder esta emenda se não houvesse o empenho e a dedicação, comprometimento, 

envolvimento! E várias vezes nós recebemos criticas nesta Casa dizendo que iria perder 

a emenda não sei de quem, que a casa não votava! E a Casa todas as vezes não fugiu as 

suas responsabilidades, várias sessões extraordinárias, finais de semana, véspera de 

feriado, mas nós fizemos o nosso papel, nosso comprometimento. O Deputado Sérgio 

Vidigal trouxe uma emenda de quatrocentos mil para o HFA, para a maternidade; 

setecentos e cinquenta mil para Unidade de Village do Sol, que além de não ser 

colocado em Guarapari não poderá ser colocada em outro município! Se o prefeito tem 

tanto dinheiro, ou tem dinheiro sobrando, se ele não precisa, ele informa ao Deputado, 

destine para outro município! Mas não, ainda perde o recurso do governo federal, é 

dinheiro público em vão, e demora! Nós tivemos a oportunidade, ele vai nos presentear 

novamente com duzentos mil para a uma retroescavadeira, e se for esse prefeito vai 

perder! Porque ele não se interessa, não se envolve, ele só se interessa por que a 

Deputada Norma Ayub me parece, [10 CLAUDICEIA] ... A Deputada Norma Ayub me 

parece, parece ter ser só esse interesse, isso é que me deixa, até agradecer a deputada 

pelo carinho, pela atenção com Guarapari que esta trazendo recurso, mas nós temos dez 

deputados se cada um trouxer seiscentos, setecentos mil dá mais de seis milhões de 

reais, dá dez milhões de reais de investimento. Mas infelizmente, é isso que deixa o 

prefeito pela sabedoria que tem ele não consegue separar as coisas, linhas políticas, 

corrente de pensamento, entendimentos políticos, ele não sabe fazer o que é o mais 

simples da política, a boa política. Não tem direita, não tem esquerda, não tem base, não 

tem oposição, não tem situação, a boa política que vai mandar no país. Porque as 

pessoas precisam de melhorias, de investimento em seus bairros, não adianta começar 

pelas coisas grandes, as pessoas são muitos simples elas moram na rua, moram no 

bairro e é ali que está precisando de melhoria. Ali esta precisando de investimento, e as 

vezes ele quer a parte sempre do princípio de enfeitar, de arrumar, de fazer paisagismo 

da obra  e esquece de colocar uma unidade de saúde talvez ele vai falar assim, não, mas 

eu vou fazer com recurso próprio, primeiro não dá tempo, segundo eu espero que ele 

não seja para o próximo prefeito, para que o outro tenha a sensibilidade, tenha o carinho 

e o respeito que a comunidade merece e leve a unidade para lá, que nós colocamos um 

PA na região norte, que é extremamente importante na região de mais de vinte e cinco 
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mil habitantes, e ele vetou, nós tivemos que derrubar o veto porque nós acreditamos que 

se ele não possa fazer o PA que ele faça uma policlínica, que ele tome uma atitude e 

saia da inércia de só dizer que ele só tem que fazer o que o governo federal manda o 

governo estadual que é média e alta complexidade do governo federal e do governo do 

estado e para ele é a unidade base, mas não tem uma unidade base funcionando com 

funcionabilidade. Então assim, é com muita tristeza que hoje nós colocamos aqui e 

colocamos a disposição da assessoria desta Casa o documento onde nos informa a perda 

da emenda parlamentar que nós entendemos que com certeza iria ajudar muito aquela 

comunidade e toda região que uma unidade de saúde é sempre muito bem vindo 

principalmente no momento de pandemia. Obrigado Sr. Presidente, nós somos a favor 

dessa matéria. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – O 

parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável aos dois projetos, Projeto 

072 e 076/2020. 

Antes de convocar a próxima comissão gostaria de colocar em apreciação dos Srs. 

Vereadores o pedido do Vereador Marcos Grijó de um minuto de silêncio da senhora 

Alzira Flores Silva. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

(Um minuto de silêncio) 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social  para conceder o seu parecer  oral.  

Solicito o Vereador – Relator Marcos Grijó que de o seu parecer nos dois projetos, 

Projeto 072 e 076/2020. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente nós da Comissão fizemos o nosso relatório acompanhamos o Relator Thiago 

Paterlini  na questão da APAE, cento e cinquenta mil reais para que esta instituição é 

extremamente importante do município. Na questão da emenda da Deputada Norma 

Ayub também nós queremos agradecer porque  todo recurso ele é sempre muito bem 

vindo, esse é o nosso entendimento.  

E continuando a nossa fala dizer...[11 ANA] ... E, continuando a nossa fala, dizer da... O 

vereador Denizart ia apresentar – eu até coloquei em data show para poder apresentar 

aqui – a fala do deputado federal Ted Conti. Não é a nossa fala! É a fala do deputado! 

Onde ele diz da dificuldade que ele tem de trazer recursos para Guarapari porque não 

consegue conversar, não consegue reunir, não consegue sentar com o prefeito e o 

prefeito falar: “olha, eu preciso de recurso em determinada área”. Seja na Saúde, seja na 

Educação, seja no Turismo, seja em Infraestrutura, seja para assistência social. E o 

deputado federal Ted Conti é mais um dos nove deputados federais que não consegue 

dialogar com o prefeito para trazer recursos para Guarapari. Isso, assim, é muito 

preocupante! E é de uma responsabilidade da gestão pública ainda maior. Porque nós 

temos que entender que nós votamos no deputado federal para buscar recursos para o 

município. Essa é a proposta de campanha de todo deputado federal que ele irá para 

Brasília reivindicar os interesses do nosso município. E não dá para ter cada município 

um deputado federal! Não dá para cada município ter um deputado estadual! Como não 

dá para cada bairro ter um vereador! Nós representamos a sociedade! E fazemos aqui o 
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papel do presidente da associação de moradores; das lideranças comunitárias; do 

cidadão mais simples que está lá no bairro e não tem acesso ao poder público. Esse é o 

nosso papel! Então nós temos que entender que o prefeito, ele não pode olhar camisas! 

Não é time de futebol. Ele tem que olhar o município. Parabéns! Vossa excelência fala 

que o seu partido é Guarapari. Esse é o conceito! Nossa cidade... Eu quero o que é 

melhor para Guarapari. Faço as minhas críticas por que vejo todo o problema; erros 

dentro da administração. Quero fazer um agradecimento à secretaria de Obras. Ao 

secretário Odivam. Chegou o momento de fazer os agradecimentos. E se tiver que fazer 

crítica amanhã, eu farei críticas porque não está fazendo mais do que a obrigação. O que 

nos deixa estarrecido é por que os outros passados ficaram três anos e não fizeram? 

Vereador Denizart, parabéns pela ponte lá em Rio da Prata! Não fez a ponte ainda! Só 

fez as cabeceiras! Mas, talvez em quatro meses, faz a ponte. Jacarandá nós fizemos de 

madeira! De novo, não é Clebinho? De novo! Que daqui a quatro anos cai. Não pode ser 

assim! Mas para fazer de madeira a secretaria de obras ajudou; nós, da comunidade, 

ajudamos; vereador... E nós estivemos lá, fazendo. Dando acesso as pessoas. Para 

aquela criança, uma das famílias que tem a criança paraplégica, que há três anos vai 

num carrinho de mão até o ponto onde passa o transporte escolar. Mas o município não 

se envergonhou disso. Aí quer criticar o vereador, quer questionar o vereador. Eu não 

sou oposição não! Eu só estou falando que as pessoas estão dizendo que estão sofrendo, 

e elas não conseguem chegar ao gabinete do prefeito. Porque se o deputado federal não 

consegue chegar ao gabinete do prefeito e ser recebido; vocês imaginam se o cidadão 

mais simples lá de Jacarandá – onde aquela secretária da Assistência Social, que tem 

dezessete milhões na pasta dela para 2020 falou que não conhece a comunidade. Beleza! 

E até hoje, depois de quatro meses que ela me falou isso, ela continua sem conhecer! 

Porque não teve a condição de pegar o carro da secretaria de Assistência Social, que 

deve ter uns vinte carros na Assistência Social, com um custo de combustível violento, 

para visitar a comunidade. Mas aqui também eu quero fazer um repúdio a 

administração. E eu acho que os senhores vereadores, os dezessete tinham que assinar 

essa nota de repúdio. O Centro POP lá de Perocão. Nós sabemos do morador de rua. 

Temos que ter um carinho, temos que ter respeito, temos que atender com dignidade 

criando políticas públicas, tendo atitudes, identificando áreas que causem menor 

impacto social. O “cabeça de vento”, você entende que Perocão é uma comunidade 

histórica do surgimento de Guarapari, colonizada pelos Padres. Que é uma aldeia de 

pescadores. Que é uma comunidade turística. Mas aí o inteligente, que é mais 

inteligente do que todo mundo, ele vai lá para a aldeia de Perocão, dentro da 

comunidade e coloca o Centro POP. Nós precisamos do Centro POP. Mas lá não é o 

lugar dele! Qualquer menos inteligente vai entender isso! Mas, assim, o prefeito, a 

vaidade dele, ele não enxerga um palmo…[12 SAMUEL] ... não enxerga um palmo sem 

óculos. Então assim, isso é muito triste! Guarapari, acorda! Para onde vocês querem ir 

daqui a quatro anos. Eu vim agora de Vitória, eu passei por Viana, vocês não estão 

acostumados a passar por Viana, Campo Grande, vocês estão acostumados a passar pela 

Rodovia do Sol, mais rápido, porque da duplicação. Mas eu sempre passei pela BR. 

Gente, é impressionante a quantidade de galpões de industrias se instalando próximo a 

Areinha, próximo ao Sete Belo. O Vereador Zazá conhece muito bem. É 
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impressionante, olha na pandemia os caras estão construindo, estão injetando dinheiro 

na economia! E o município de Guarapari está assim, na inércia do Prefeito que não 

toma uma atitude para nada. Porque? Que é mais fácil ele controlar o funcionário 

público, que é a maior máquina geradora de emprego, e com isso ele tenta controlar a 

política e se manter no poder. Acordem gente. Acordem para a vida. Tenham uma 

atitude, votem contra. Eu como vereador tenho essa preocupação! eu estou denunciando 

coisas que acontece a anos e as pessoas não enxergam isso. Guarapari tem que sair 

dessa inércia, tem que se desenvolver. É muito simples, é ter atitude. É sair dessa 

política baixa e arcaixa dessa administração faz a muitos anos. Então assim vamos para 

a frente, toca a bola, não deixa com ele não. Obrigado seu Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) –   Seu 

parecer. Seu parecer Vereador. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ –  

Favorável. Com certeza. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito ao membro, Vereador Denizart Luiz, Zazá, para exarar o seu parecer. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Belíssimas 

palavras aqui do Vereador que me antecedeu, Vereador Marcos Grijó, como sempre, 

muita coerência em suas falas. E dizer aqui que, mas uma vez manifestar aqui os dois 

artistas presentes aqui né, dizer também que nossa cidade, nós temos um grupo de 

artesãos. Artesãos da cidade de Guarapari, povo sofrido, sofrido. Esse veto está sendo 

aqui hoje, prejudica muito a vocês, nós iremos derrubar esse veto. Vereadores que se 

posicionaram contra o veto, fugiram da sessão para não derrubar o veto, está acabando 

com a vida de vocês! Estão prejudicando mais vocês, principalmente nossos músicos, 

nossos artistas. Escutem gente, a responsabilidade de uma casa de leis. Projeto de 

conselho, de criação de conselho de cultura do município de Guarapari, uma cidade de 

tanta obra turística, de tantos ambientes turísticos, tantos ambientes culturais para serem 

desenvolvidos. Mas a única coisa que o prefeito pensou, esquina da gastronomia, que 

ele chama de esquina da cultura. Uma coisa bem diferente, mas passaram isso para a 

mente dele. Eu venho aqui me manifestar, que ontem um rapaz chamado Mateus, rapaz 

que está acamado, sofreu acidente de moto horrível em frente da pedreira lá no Portal 

Club, batida de moto com moto, as motos se incendiaram e ele noventa por cento do 

corpo está queimado, com várias fraturas no corpo. Esse menino se encontra acamado a 

mais de um ano e meio e tem a maior dificuldade de assistência e visita da saúde do 

município, na residência desse pobre rapaz. As comunidades se unindo para ajudar 

aquele pobre coitado. Até necessidade está passando dentro de casa. Já fiz várias visitas 

a ele, várias campanhas estão sendo feitas. Povo de Guarapari, pelo amor de Deus visite 

o Mateus, lá em Portal Clube, que vocês vão ver o que é sofrimento. A prefeitura não 

manda um médico acompanhar. E pior vereadores precisou da ambulância para levar ele 

para o hospital, a prefeitura de Guarapari só tem uma ambulância rodando na cidade. Eu 

recebi essa denuncia, fui apurar e constatei a verdade. Uma ambulância está rodando, tá 

na Tribuna também isso aí. E o prefeito gastando, dando ordem de serviço e o povo 

sofrendo nos hospitais...[13 RUTH] ... dando Ordem de Serviços,e o povo sofrendo nos 

hospitais, os médicos não atendendo, porque estão proibidos de atender, não sei por 

que! Se for para Vitória, lá os médicos atendem, os daqui não podem atender, eu não sei 

porque! Que protocolo é esse? Vão deixar o povo morrer! Os exames os médicos 

podem ver, não podem receber as pessoas! Isso está errado, gente! Tem alguma coisa 

errada acontecendo na nossa cidade, e há muito tempo está acontecendo! Falta internet, 

falta isso, falta aquilo, o UPA não tem sequer remédio, vai lá na farmácia do UPA, 
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faltou remédio lá! Não é o Vereador Denizart que está falando, não! Chega para mim 

aqui, oh: o prefeito acabou de inaugurar uma obra de quase vinte anos lá em 

Kubitscheck ,e de presente, ele levou para lá para Kubitscheck a Unidade de Saúde do 

Ipiranga, nem bem inaugurou lá: vazamento de água, no gato, não é nem um gato, é um 

tigre de bengala! Não é nem gato que está lá, aenergia que está lá, é um tigre de 

bengala! E a Escelsa não toma vergonha na cara e ainda da uma multa pesada, se fosse 

um pobre eles já teriam feito! Então estão lá, falei de Kubitscheck, o povo de 

Kubisticheck é sofredor também, hein! Como o Bela Vista aqui oh! Faça uma visita no 

Bairro Bela Vista, vê se o Denizart está falando mentira! Lá naquela região ali nem se 

fala! Jabaraí então, precário a situação!  E vamos construir hospital! Levou um monte 

de líderes comunitários lá, falou que vai ficar pronto o hospital em fevereiro, era em 

dezembro, já pulou para fevereiro, daqui dois meses vai para março e abril, mas ele não 

vai estar no poder, vai deixar o quê? Vai deixar bomba! Vai deixar a falta de 

responsabilidade fiscais para cima do próximo prefeito, está dando tanta Ordem de 

Serviço ali, têm quinze obras paradas no município, quinze obras paradas no município! 

E toma Ordem de Serviço, faltando três meses para as eleições!O judiciário de 

Guarapari, não existe, não existe! Porque uma coisa dessa aqui, é errado! Totalmente 

errado! Teve três anos para se fazer essas Ordem de Serviço! Agora no tiroteio para 

ganhar voto! 

Por favor, mostra aí de novo, por favor! Essas ruas aqui, lá de Santa Mônica, eu vou 

falar depois sobre a Comunidade de Perocão! Na próxima sessão, se eu tiver 

oportunidade, eu vou falar sobre a Comunidade de Perocão, querem levar o Centro Pop 

para lá, está todo prontinho, lá! Levar coisas boas para Perocão, ele não leva! Vou 

mostrar o projeto, vou mostrar todo aqui para vocês, o pessoal de Perocão, olha aí 

gente! Isso aqui gente, isso aqui vai arrasar com as ruas do Bairro Santa Mônica! Essa aí 

é a Rua Constelação, pode ir pulando! Rua Urano, pode passar, voltou a Constelação, 

pode ir seguindo! Essa aí é uma rua que foi invadida lá em Santa Mônica, a Avenida 

Neturno, já entramos com processo de desapropriação desses muros aí, do invasor que 

veio lá de Vila Velha, invadiu tudo lá e a prefeitura não faz nada, porque tem um 

parentesco com esse cara! Aí está aí, oh! Essa mixaria de chuva que deu, quando na 

chuva de novembro e dezembro, vai dar um metro, um metro e meio de água na casa 

dos moradores da Avenida Neturno, no Bairro Santa Mônica e da Rua Escudo! Gente 

não tem uma ambulância no município, uma ambulância só rodando! Eu ia falar do 

interior aqui, o povo do interior gente, está lá sofrendo! Acorda prefeito! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Seu 

parecer Vereador? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Meu parecer aos 

dois projetos, são favoráveis! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - O 

parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social e Finanças, foi favorável a 

aprovação dos projetos nºs: 072 e 076! 

Entrando então em primeira discussão aos projetos nºs: 072 e 076/2020.  

Em primeira discussão. (pausa) 

Em segunda discussão.  (pausa) 

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Pela Ordem! 
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O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Em 

Primeira ou segunda? Em segunda discussão, o Vereador e Presidente Enis Gordin.  

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Novamente bom dia a 

todos! Eu não poderia deixar de agradecer a Deputada Norma por essa emenda que ela 

mandou para a saúde da nossa cidade....[14 KELEM] ... A deputada Norma por essa 

emenda que ela mandou para a saúde de nossa cidade. A gente sabe que a cidade, que a 

população tem passado, no momento que ela mais precisa de procurar um posto de 

saúde, de procurar um médico, ela sabe desta dificuldade, e a pedido desse vereador de 

alguns outros vereadores aqui presente, ela nos concedeu esta oportunidade, mais uma, 

porque logo no ano passado, no final do ano passado, ela contribuiu com mais uma 

emenda para esta cidade. Na verdade essa emenda, na época ela tinha até pedido ao 

nosso prefeito para que ele usasse essa emenda para asfaltar a Avenida Itália e a Rua 

Benhur no Jardim Santa Rosa, inclusive quem que me ajudou nesse pedido foi o 

Deputado Theodorico Ferraço, não poderia deixar de agradecer a ele também. Então é a 

Deputada Norma sempre olhando por Guarapari e eu não poderia deixar de agradecer a 

ela por esta sempre olhando por esta cidade maravilhosa e que necessita tanto dessas 

emenda que Vidigal manda, dessas emendas que vem para poder suprir algumas 

necessidades de nossa cidade. Então eu não poderia deixar passar, e como toda a 

população presencia as nossas sessões, tudo que vem em decorrer, principalmente nesta 

época de pandemia, para saúde, a gente coloca o mais rápido possível em votação, para 

que não haja indícios em que não foi colocado, ou perdeu! Então a gente faz o possível 

e o impossível para chamar uma extraordinária para que essas emendas elas cheguem a 

tempo para que a gente possa estar cuidando do nosso povo, do povo de Guarapari. A 

gente fica triste quando a gente perde uma emenda, assim como o Marcos Grijó falou 

aqui, um pedido dele juntamente com a bancada dele do PDT, Rosangela também pediu 

para que possa ter colocado essa emenda lá em Village, aconteceu que acabou 

perdendo. A gente não sabe o porquê, gostaríamos que não perdesse, não perdesse 

emenda, não perdesse esses privilégios que alguns Deputados acabam nos ajudam aqui 

em nossa cidade. A população é muito carente, é uma população que precisa dessas 

emendas, e a gente não pode, em hipótese alguma perder essas emendas! Então é o que 

a gente faz, é o que a gente faz para que a população possa receber e ter os seus 

remédios comprados, porque é muita falta de remédio que a gente tem na nossa 

farmácia, aqui no nosso município. Então a gente precisa, precisa de cada um vereador 

está pedindo a seu Deputado Federal, a seu Deputado Estadual, pedindo para que possa 

cada dia mais eles mandem essas emendas para que a população de Guarapari possa ser 

atendida. Então é isso, é agradecer aos deputados que tem contribuído com Guarapari, e 

agradecer aos nobres Vereadores que estão sempre à disposição para poder votar nesses 

projetos de extrema urgência e importância para nossa cidade. Obrigado a todos pela 

atenção. 

O SENHOR 2° VICE-PRESDIENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em segunda discussão vereador Wendel Lima, Rosangela, por gentileza, primeiro 

as damas. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde a todos, 

boa tarde vereadores e vereadoras. Falando da emenda do Doutor Sérgio Vidigal, 
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primeiramente parabenizar Norma Ayub por ter mandado essa emenda destinada para o 

município de Guarapari. Não é a primeira emenda que os vereadores perdem no 

município, mas Eu, a Vereadora Rosangela, com recursos próprios eu fui até Brasília, 

eu venho lutando desde 2017 quando eu recebi esta proposta para vir para o município 

de Guarapari uma verba destinada de setecentos e cinquenta mil para fazer uma 

Unidade de Saúde no bairro Village do Sol, então eu sou uma lutadora desde 2017. Eu 

fui com recursos próprios em Brasília, porque os terrenos em Village do Sol estavam 

irregulares e não tinha escritura. Como vocês devem saber, o público que está me 

assistindo, ou até as pessoas que tem mais conhecimento, para vir uma verba federal 

tem que estar com os terrenos tudo legalizado. Corri atrás, eu acho que o vereador 

Denizart até sabia de uma certa certidão que tinha no município que precisava 

regularizar e que a verba federal...[15 CLAUDICEIA] ... município que precisava 

regularizar e que a verba federal esta vindo para o município, pois é, essa vereadora foi 

até Brasília lutando para essa verba vir para o município de Guarapari. De 2018 a 2019 

junto com o município foi regularizado algumas, algumas não, a parte de Village do 

Sol, eu tenho testemunhas e quando foi para vir essa verba destinada para cá perdi o 

recurso, a verba estava penhorada e eu não consegui mais essa verba. Mas Village do 

Sol foi regularizado, já tem como está tirando escritura para poder fazer uma verba 

federal que vem para o município para fazer uma unidade de saúde. Os terrenos por 

honra e glória do Senhor junto com o município os terrenos está regularizado, eu 

convido os nobres Vereadores para  ver os terrenos da unidade de saúde futura que vai 

ser feita no bairro Village do Sol. Não importa qual vai ser o gestor que vai fazer a 

unidade de saúde, independente se esta vereadora sendo eleita ou não a unidade do 

bairro Village do Sol ela vai ser feita porque junto com os nobres Vereadores essa 

vereadora e junto com o município regularizou a metade do bairro Village do Sol a 

historia é muito comprida. Vir aqui no plenário ou até mesmo colocar na mídia a 

vereadora Rosangela perdeu uma verba destinada de setecentos e cinquenta mil, não é a 

primeira vereadora que perde uma verba destinada para o município. Agora a vereadora 

tem o orgulho em dizer que os terrenos está lá escriturado para fazer uma unidade de 

saúde. Não estou aqui defendendo nem A e nem B e nem  a vereadora Rosangela mas só 

quero dizer a vocês do município de Guarapari que nem só eu como todos os vereadores 

trabalham com coerência e honestidade e dignidade pois essa vereadora não só ela como 

os outros demais vereadores vai deixar um legado na cidade. Mas os terrenos para 

unidade de saúde está lá no bairro Village do Sol e a gente vai conseguir sim, fazer a 

unidade  de saúde. Eu parabenizo a todos os deputados federais, estaduais e inclusive ao 

Dr. Sérgio Vidigal que trouxe uma emenda destinada para o Village do Sol...(acabou o 

tempo). Só um minutinho, por favor?  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Dá 

mais trinta segundos para a vereadora. 

A VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – ... o Deputado destinou umaa 

emenda de quatrocentos mil para o IFA, mas a emenda é muito complicada meus 

amigos infelizmente ele não pode dar uma emenda de quatrocentos mil, mas a vereadora 

correu atrás porque a emenda não chegou ao município o Dr. Sérgio deu uma emenda 

de duzentos. Eu agradeço muito, muito, muito a todos os deputados. Um bom dia a 

todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Parabéns vereadora. Parabéns pela luta, realmente muito plausível e  admirador pelo seu 

trabalho  pela sua região. Parabéns!  

Ainda em segunda discussão o vereador Wendel Lima.  
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O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Sr. Presidente, nobres 

Colegas, população de  Guarapari que nos assiste. Hoje eu quero falar um pouquinho 

sobre a importância de termos um deputado federal que olha por Guarapari. E não é 

diferente com a Deputada Norma Ayub aquela que caminha lado a lado conosco, com 

grupo político do prefeito Edson Magalhães. A Norma que está pré-candidata a prefeita 

no Município de Marataízes; Norma que sabe administrar, conhece as necessidades que 

um gestor, que um prefeito tem que Norma já foi prefeita de Itapemirim. Então eu só 

tenho que agradecer, a nossa deputada federal que trabalha...[16 ANA] ... Então eu só 

tenho que agradecer a nossa deputada federal que trabalha também lado a lado com o 

nosso deputado estadual Theodorico Ferraço, sempre olhando e adicionando em favor 

de nossa cidade. Então, senhor presidente, eu agradeço a nossa participação. E eu venho 

aqui, nesse momento, de fato, para registrar esse agradecimento a nossa deputada 

Norma Ayub que muito faz; que muito adiciona em favor da nossa cidade. Afinal, em 

plena pandemia adicionar aos cofres do município mais de meio milhão de reais é um 

gesto nobre. É de fato reconhecer que o povo de Guarapari fez pela mesma em 2018. 

Um abraço a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Ainda em segunda discussão, vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Bom dia todos e a todas! 

Presidente Lennon Monjardim. Parabenizar a vereadora Rosângela que eu sei, a gente 

sabe o quanto você batalha por sua região, a região norte. E do seu esforço enquanto 

vereadora para regularizar os terrenos do seu bairro. Infelizmente Guarapari perde 

verbas federais por incompetência da gestão que não regulariza certidões que são 

necessárias para receber verbas de emendas parlamentares. Então fica aqui registrado. 

Parabenizar, mais uma vez, a associação lá da APAE que estará recebendo uma verba 

pelo trabalho que faz em Guarapari. E, também, vendo aqui mais uma emenda... 

Tomara que a gente não perca essa emenda, porque quando se trata de Saúde qualquer 

dinheiro faz a diferença. Então gostaria de parabenizar e também já solicitar aos 

vereadores para que derrube os nossos vetos, que o prefeito vetou aqui até nome de rua. 

Não sei por quê! Mas é muito triste a gente vê que o trabalho que a gente faz e, por falta 

de diálogo, realmente não deixar nossos projetos de leis realmente virarem leis. E 

também solicitar já – o prefeito também vetou parcialmente a emenda do projeto do 

Conselho da Cultura. Então já solicitar também aos vereadores que possam estar 

votando. E solicitar, também, ao presidente, às comissões para que se coloque em pauta 

o Conselho Municipal da Mulher, o projeto de lei que já está tramitando nesta Casa o 

mais rápido possível. Porque eu faço parte e a gente sabe o quanto é importante. Então 

quem puder passar pela nossa comissão nós estaremos aguardando o mais rápido 

possível. E agradecer ao meu Partido Republicano que ontem confirmou a nossa pré-

candidatura a prefeita, que muitos querem desconstruir. Mas nós estamos firmes e fortes 

nessa luta, nessa batalha. Que é assim: quando a gente incomoda as pessoas tentam 

desconstruir. E a gente veio para realmente fazer a diferença. Parabenizar o vereador 

Gilmar como ele está trabalhando com os nossos pré-candidatos e ao nosso presidente 

Geraldinho também. Meu muito obrigada! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

segunda discussão, vereador Gilmar Pinheiro. Lembrando que às 11 horas nós teremos 

outra sessão. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Bom dia a todos novamente! Eu sei 

presidente! Eu vou ser rápido! Eu vou falar aqui sobre o constrangimento e a fadiga do 
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pessoal lá do Ipiranga onde o poder executivo, juntamente com a secretaria competente, 

a secretaria de Saúde, transferiu ali a unidade do Roberto Calmon lá para a unidade já 

pronta de Kubitschek. A unidade de Saúde de Kubitschek foi preparada para atender a 

demanda da comunidade de Kubitschek. Aí no meio do caminho resolveram, depois de 

pronta, adaptar essa unidade para atender o Roberto Calmon; de última hora. Eu tenho 

fotos aqui... O Roberto Calmon do Ipiranga que atende a comunidade do Ipiranga. Nós 

temos aqui fotos onde a unidade de Saúde lá do Kubitschek ainda não está acabada 

e…[17 SAMUEL] ...e ainda não está acabada. E semana passada, acho que foi na sexta-

feira se não me engano, a Vereadora e pré-andidata a prefeita a Fernanda acompanhou, 

não sei se foi na sexta ou na quinta, a mudança foi feita, na sexta né, foi feita lá no 

Kubtschek para também atender as demandas da comunidade do Ipiranga. Então assim, 

as pessoas estão revoltadas, porque aquela unidade foi construída para atender as 

demandas dos moradores do Kubtschek. E o Kubtschek é um bairro populoso, são 

muitas demandas. Vai juntar agora o Ipiranga, Kubtschek, provavelmente Santa 

Margarida e por aí vai. Então uma falta de respeito, uma falta de diálogo com as 

pessoas. Não dialogam com as pessoas, simplesmente chega lá e dita regras. Chegou de 

ultima hora e vamos lá mudar para o Kubtschek e ponto. Não ouviu os profissionais da 

área, os agentes de saúde. Eu tenho aqui um apelo feito pela pré-candidata a vereadora, 

a Patrícia, que é pré-candidata no nosso PRB. Então assim, é desanimador caminhar 

com uma gestão que não ouve a população, que não ouve vereadores, porque os 

vereadores estão aqui representando a população de Guarapari. Então assim, é um 

anseio muito grande das pessoas em serem ouvidas, em ser questionadas para também 

estar dando ideias e participando. Mas infelizmente o gestor, ele atende de uma forma 

monocrática, de uma forma ditadora em fazer suas ações, sem comunicar se quer a 

comunidade, não convidou a presidente da Associação de Moradores do Ipiranga para 

dialogar. Então foi feito assim tudo de forma muito burocrática e monocrática, porque 

não atende as pessoas, mas isso é embaixo desse executivo que aí está. Mas logo, logo 

com fé em Deus Guarapari vai dar uma resposta a essas pessoas que trabalham na 

política com essa arrogância que não ouvem as pessoas e não atende aos anseios de fato 

da população. Bom dia!   

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) –  

Lembrando Gilmar que existe na nossa cidade uma Lei 4.371 de minha autoria de dois 

mil e dezenove que proíbe a inauguração de alguma obra da prefeitura sem a 

possibilidade de entrar em funcionamento imediato. E vale ressaltar que existe essa lei e 

ele deve cumprir. Ainda em segunda discussão Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

(Pausa) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Eu não poderia 

deixar de subir a essa tribuna para enaltecer e parabenizar a fala do Vereador Gilmar. Eu 

estive lá no Roberto Calmon e de fato, é lamentável porque desde dois mil e dezessete, 

o parlamento e este vereador apresentou a proposta para que aquela Roberto Calmon, 

aquela unidade fosse de fato reformada, uma estrutura excelente. Solicitei até que 

fizesse um laudo estrutural para saber se ela comportaria uma reforma ou não. Não fui 

respondido, um descaso de fato do Poder Executivo. O que tiver que elogiar, eu irei 

assim de fato enaltecer, agora o que tiver que criticar eu vou criticar. A exemplo que eu 

quero colocar aqui, a unidade de Santa Margarida. Duas equipes que eu estive visitando 

lá ano passado tinha uma deficiência, tinha apenas um médico atendendo e uma equipe 

só praticamente funcionando. E fui lá na semana retrasada, excelente, uma unidade que 

está atendendo muito bem. Ainda existe a área descoberta, mas a unidade está 
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funcionando. O Roberto Calmon, o Poder Executivo precisa fazer uma reforma naquele 

Roberto Calmon. Está pagando aluguel em uma casa e deixando aquela unidade parada. 

DEixei até umconteudo grtavadono meu no canal do youtube, se vocês quiserem podem 

assistir lá e vocês irão confirmar o que eu estou falando. Máquina de raio x parada, e 

quando parou estava funcionando, não parou porque deu defeito, a máquina de raio x 

parou funcionando, está lá abandonada, descaso, eu não entendo como que pode fazer a 

gestão dessa forma. Sinceramente e lamentável isso. E eu quero aqui pedir a todos os 

vereadores e vereadoras, enaltecer aqui também a fala da Vereadora Rosangela, que de 

fato todos os vereadores deixam um legado e todas as gestões que passaram em cada 

uma cada um tem uma parcela de contribuição para o desenvolvimento do município. 

Os vereadores são guardiões...[18 RUTH] ... parcela de contribuição para o 

desenvolvimento do município! Os vereadores são os guardiões da cidade! Então eu 

enalteço todos vocês aqui, e até dos mandatos passados também, porque é importante 

que nós possamos, está aqui o filho do Vereador Doca, porque eu sempre falo, vereador, 

Rafael, tinha um carinho muito grande e uma relação muito boa com seu pai de 

trabalho! De todos os vereadores, graças a Deus eu nunca tive desentendimento, sempre 

respeitei a todos os colegas! E quero aqui pedir para que vocês assinem o projeto 

digital, que está lá, foi protocolado hoje, de Emenda a LOM que proíbe o processo 

licitatório, com parentes do poder executivo! Isso é importantíssimo para que nós 

possamos evitar a corrupção.  

O segundo que nós estamos aqui no Projeto de Lei nº 072 que é sobre o terceiro setor, 

eu estou colocando uma emenda no código tributário no artigo 200, estendendo, já foi 

protocolizado esse projeto, estendendo a todas organizações não governamentais e 

templos religiosos a isenção do imposto de IPTU mesmo que seja de contrato de 

locação, desde que tenha a firma reconhecida em todos os anexos dos templos e 

organizações não governamentais, isso é para incentivar o terceiro setor, para que o 

terceiro setor possa ajudar a administração do município! Muito obrigado a todos, 

desejo um ótimo dia e vamos acelerar essa pauta para que nós possamos votar ainda 

esses projetos. Obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – 

Ainda em segunda discussão, Vereador Sandro Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Bom dia a todos aí! Bom dia 

colegas vereadores! Eu como vereador do DEM, não poderia deixar de subir a essa 

tribuna para enaltecer o trabalho que a Deputada Norma tem feito por Guarapari, porque 

a Norma em frente à bandeira do DEM, sozinha, considero superior a quase todos os 

outros deputados federais juntos! Então fica aqui o meu abraço a Deputada Norma e a 

consideração que ela tem por Guarapari! E quero também mandar um abraçopara Leila, 

lá do Ipiranga, lá no São João, dizer aos moradores da Rua Alvares Cabral que ontem 

teve um topografo na rua lá, e o asfalto vai chegar lá se Deus quiser, vocês podem 

aguardar, porque nós estamos na luta para vocês aí. Um abraço a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – 

Entraremos em votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 
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Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação os pareceres da Comissão de Saúde e Assistência Social.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação os Projetos de Leis nºs: 076 e 072/2020.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito ao secretário que faça a leitura dos Vetos ao Projeto de Lei nº 026/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê –  

Veto Total ao Projeto de Lei nº 026/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 036/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 038/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 039/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 040/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 041/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 042/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 044/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 058/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 061/2020. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 063/2020. 

Veto Total ao Projeto de lei 066/2020. 

Veto Parcial a Emenda 001/2020 ao Projeto de Lei  nº 067/2020. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – O 

Vereador Wendel Lima quer encaminhar a votação?...[19 KELEM] ... O vereador 

Wendel Lima quer encaminhar a votação? 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor Presidente, 

vereadores, em especial Associação dos músicos que se fazem presente aqui na sessão 

de hoje. Eu gostaria, como Líder do prefeito na Câmara, Líder do governo, solicitar e 

informar. Primeiro eu vou informar que o projeto original que o prefeito encaminhou 

para a Casa de Leis, ele foi sancionado na integra na redação original. O que ocorreu foi 

que teve veto as emendas apresentadas por nós vereadores, pelo parlamento. Então o 

meu pedido aqui aos membros, os vereadores que compõe o apoio a administração 

municipal, é que nós acompanhássemos o voto para derrubar o veto, por quê? Porque é 

de suma importância um diálogo amplo com a classe e nós tivemos essa reunião agora, 

aqui nos bastidores da Semed, aonde estão sendo realizadas as sessões da Câmara, e 

ouvimos o anseio desta categoria. Então desta forma eu gostaria de solicitar aos 

vereadores que acompanham a administração municipal votasse para derrubar o veto do 

prefeito municipal, por mais que eu sou o líder, por mais que eu o apoie o prefeito, mais 

ao contrário que muitos pensam eu também tenho a minha opinião própria, eu tenho a 

minha forma de pensar, e gosto de opinar e gosto de ouvir! Então ouvindo eu cheguei a 

esta conclusão junto com os colegas vereadores e esse é o nosso pedido. Um abraço a 

todos e um bom dia. 

Então o meu encaminhamento é pedindo para acompanhar, derrubar o veto. 
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O SENHOR 2° VICE-PRESDIENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Também para encaminhar a votação, também favorável, o vereador Marcos Grijó. 

Contrário, desculpe. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente eu só estou passando aqui para, primeiro agradecer a luta e a articulação do 

vereador Denizart, da vereadora Fernanda, junto com os nobres colegas, vereador 

Clebinho, que trabalhou para que as emendas fossem elaboradas, junto com o 

presidente, trabalhou para que elas fossem elaboradas porque elas deixavam o conselho 

executivo extremamente dominador e controlador, e abriu, como a gente fala 

culturalmente, para que a sociedade realmente tem vez  e voz, e ai parabenizar a 

comissão que garimpou isso, Comissão e Cultura aqui representada pelos meninos, 

garimpou isso nos gabinetes, estivemos lá com a vereadora Fernanda, extremamente 

importante isso. Ai depois da situação definida ai surgem esses bordões extremante 

interessantes né! Mas parabenizar o trabalho do parlamento, isso é positivo e 

conseguimos formatar um conselho que possa atender mais a sociedade do que aos 

interesses do poder executivo que ai está. Então é nesse sentido nós pedimos pela 

derrubada do veto e que a gente possa ai ter um conselho participativo, que possa ser 

olhado o interior, a cultura do interior, nós temos que formatar isso melhor. Porque fala-

se em turismo e conselho, deixa eu falar um negócio para vocês, nada foi feito pelo 

turismo de nossa cidade em quatro anos, nada foi feito! Fizeram a Esquina da 

Gastronomia, que se chamou em Esquina da Cultura porque interessava aos interesses 

econômicos! Ai falou que colocou os artistas da cidade! Quantas artistas da cidade? 

Quantas oficinas foram feitas para valorizar os artistas da cidade? Ou só tocaram no 

evento, ganharam um trocado e beleza, valorizou! Esquina da Cultura bom, evento 

importante, gastronômico, mas não coloca a cultura como esse formato porque isso é 

enganar a Casa! Quantas crianças aprenderam saxofone? Quantas crianças aprenderam a 

tocar um acordeão, um violão? Aprende com quem faz direito! Vai lá em Domingos 

Martins, vai lá em outro estado procura, pesquisa na internet, o Google ensina isso tá! 

Vai no Google e pesquisa quem faz uma cultura decente? E ai ensina para o executivo 

que talvez eles aprendam. Mas eu queria falar, por exemplo, o turismo, o que foi feito 

pela Orla de Meaípe? Deixaram para fazer no último ano, e ai foram pegos de calças 

curtas, sabe porque era período eleitoral...  [20 CLAUDICEIA] ... Deixaram para fazer 

no último ano e ele foi pego de calça curta, sabe porque é período eleitoral e pandemia,. 

Deixaram para valorizar as areias monazíticas no último ano, que a UFES está 

estudando, que a UFES está estudando, e ninguém se envolveu, não houve 

engajamento, não houve um envolvimento. O que fizeram por Setiba?  O que fizeram 

por Santa Mônica,  a orla de Santa Mônica? O que fizeram por Perocão? Colocaram o 

Centro Pop, nossa senhora. O que fizeram pela Prainha e Muquiçaba? Fizeram um 

deserto, cortaram as castanheiras, secretária motosserra, que não é secretária mais, foi 

embora e deixou um grande prejuízo para a sociedade. É isso que as pessoas tem que 

entender. E agora a economia vai viver de que? Porque período de pandemia cai numa 

grande crise econômica, uma grande crise financeira, o município não vai arcar; e aí? 

Então assim, é isso que o município não consegue enxergar e caminhar. Mas pela 

derrubada do veto, presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Solicito o Secretário que faça a leitura e a chamada dos vereadores para votação, para 

manter ou rejeitar o veto. Ou Sim ou Não, vai ser aqui na frente nesse microfone. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Iniciando o processo 

de votação. 
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Como vota o vereador Clebinho Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Não aos vetos 

Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Enis Soares de Carvalho.  

O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Fernanda Mazzelli.  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI  ALMEIDA MAIO – Não aos 

vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Gilmar Pinheiro.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA -  Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Lennon Momjardim.  

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Marcos Grijó.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Oziel Pereira de Sousa.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Rosangela Loyola.  

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA -  Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI  – Com certeza não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Thiago Paterlini.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDL SANT’ANA LIMA  – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Denizart Luiz do Nascimento. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parabéns a todos 

os vereadores! Não aos vetos. 

Encerrado o processo de votação Sr. Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Por 

treze votos a zero os vetos foram rejeitados.  

(Reassume a Presidência o Presidente Enis Soares de Carvalho) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em comemoração eu 

gostaria de quebrar o protocolo e convidar alguns artistas, músicos para poder tocar a 

Valsa de Guarapari para nós aqui e eu peço a permissão dos nobres vereadores. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Convido os músicos para vir aqui tocar essa linda Valsa de Guarapari em comemoração 

a esse projeto tão importante para tanto para os músicos quanto as pessoas os artistas da 

nossa cidade.  

Podem vir aqui na frente, só manter a distancia um do outro. Máscara não pode faltar.  

(Valsa de Guarapari)...[21 ANA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE 

CARVALHO) – Meus parabéns e muito obrigado a todos vocês que cantaram essa linda 

valsa de Guarapari. Agradeço a todos os vereadores por terem apreciado esse projeto e 

votado a favor da Cultura do nosso município. Que Deus possa abençoar a Cultura do 

nosso município que é muito importante! E eu escolhi essa valsa porque eu acho a valsa 

mais linda que eu já ouvi. Guarapari... Quer viver um sonho lindo vem para Guarapari 

que é uma cidade linda, uma cidade maravilhosa dessa. É uma cidade da oportunidade. 

É a cidade que a gente tem que cuidar dela do jeito que vocês vereadores estão tentando 

cuidar: fiscalizando, vigiando e aprovando bons projetos. Eu tenho orgulho de estar aqui 

participando com vocês desse mandato, desses quatro anos. E é o que a Rosângela 

falou: “é um legado que cada um de nós vai deixar”. Thiago falou aqui que “uma vez 

vereador sempre vereador”. Sempre vereador por que mesmo não estando aqui eu tenho 

certeza que cada um aprendeu muito aqui e vai continuar fiscalizando e vigiando a 

nossa cidade independente de onde quer que esteja. Então é com muita satisfação que eu 

agradeço a cada um de vocês por ter aprovado esse projeto. E se tiver alguém querendo 

fazer as considerações finais eu acredito que a gente tem quinze minutos ainda. Vamos 

deixar então o Zazá. Como diz o Dito, é o nosso ministro, não é Dito? Da Cultura. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – É isso aí!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É o nosso parceiro!  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Na verdade…[22 

SAMUEL] ... Na verdade, não serve para mim não, mas como vem de boas pessoas e de 

pessoas maravilhosas eu até esse titulo não serve pra mim não. Presidente, eu gostaria 

de parabenizar os vereadores que estão aqui, que compreenderam. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O Zazá só lembrando 

os colegas que as onze horas nós temos a décima sexta sessão extraordinária. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Quero agradecer 

aos Vereadores que compreenderam a situação desses projetos de hoje, que realmente 

deveriam ser derrubados. Todos os Vereadores, o Presidente Wendel Lima falou aqui 

que era dificil tomar uma decisão dessas contra o prefeito. Mas no momento aonde que 

nós temos na nossa cidade artesãos que produzem, produzem, produzem, e nossos 
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artesãos não tem para quem vender! Não tem para quem entregar suas mercadorias. 

Muitos as vezes estão se sujeitando a ir para as ruas por ai, quando pensam que não são 

surpreendidos pelos mendigos, até isso. Nossos músicos estão fazendo live por aí 

pedindo pelo amor de Deus para alguém doar dez reais, cesta básica para eles poderem 

sobreviver gente os nossos músicos. Nossos artistas de teatro. Não estão sobrevivendo 

gente, é complicado. Esse projeto de lei não o feito pelo Vereador Denizart não, isso 

aqui foi construído por eles. Apresentado por mim junto com a minha equipe, mas 

trabalhamos como time para chegar até aqui. E isso é muito bonito! Voces vêem  os 

artistas vieram pra cá porque eles precisam ter um auxilio, gente! Oitocentos e 

cinquenta mil reais vão chegar aqui em Guarapari e em outras cidades. E nós 

precisamos desse conselho. Não só o conselho de cultura, nós temos outros conselhos 

que estão pendentes, que é conselho de proteção aos animais, está lá parado também na 

prefeitura. Em defesa de nossos animais do município, está lá parado na prefeitura 

também. E o prefeito coloca para a frente porque esse projeto foi apresentado pelo o 

Vereador Denizart. Não é pra mim não prefeito, é para os nossos protetores dos animais 

do município. São nossos animaizinhos que estão sofrendo abandonados por aí a fora. 

Então tem outros projetos da gente, nós estamos trazendo para a cidade para beneficiar a 

cidade, não é para beneficiar o Vereador Denizart não. Parabéns a vocês, o professor 

Bruno, o Weverton e a todos que estão aqui. Hoje foi um dia glória, um dia de vitória 

para Guarapari, foi um dia de vitória para a população, um dia de vitória para a 

sociedade organizada. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá pelas 

palavras. Considerações finais Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Senhor 

Presidente, um bom dia! Bom dia a todos! Bom dia aos artistas e músicos que 

compareceram a nossa sessão, um grande abraço à MUG e a todos que nos assistem 

pela TV Guarapair. Acabamos de derrubar os vetos do prefeito, e um desses vetos foi ao 

Projeto de Lei de minha autoria nº 058/2020 que obriga o Poder Executivo a enviar 

cópia de todo o procedimento licitatório, bem como todo contrato de convênio na ata da 

adesão do município. Ele queria vetar o simples movimento para dar clareza a 

população. E nós derrubamos! Derrubamos também aqui o projeto de lei de minha 

autoria o 063 de 2020 que classifica a visão monocular como deficiência no município e 

também quis vetar isso aí. Bem como as emendas feita por todos os artistas, o Vereador 

Zazá que participou muito bem e está na ativa ai, eu também faço parte lá do grupo 

deles, eu vejo a guerra do Bruno, do Everton, e o prefeito quis vetar. Só que ainda não é 

um motivo de alegria total não tá. O prefeito ainda tem a prerrogativa e entrar com uma 

Adin, e não duvido que ele faça isso, porque ele já fez isso com vários outros projetos. 

E espero que as pessoas que votaram a favor, não vá la no gabinete falar com o senhor 

prefeito "agora voce pode entrar com a Adin", nós já votamos mesmo, porque querem 

colocar a cara  e fazer isso lá na frente. Então eu quero ver agora até o final. Vocês tem 

que estar de olho nesse povinho, porque vieram aqui para fazer uma mediazinha. Não 

rola, comigo não vai acontecer isso. Tem que apoiar até o fim...[23 RUTH] ... fazer a 

mediazinha, não rola, comigo não vai acontecer, isso! Tem que apoiar até o fim! Eu 



24 
 

acredito que vocês deram o ponta pé inicial, um grande passo aí para a vitória de vocês! 

Conto com os verdadeiros vereadores desse município! Bom dia a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Acredito que isso 

não vai acontecer, os vereadores que estão aqui, estão junto, com os artistas, com os 

músicos da nossa cidade! 

Agradecer a presença de todos, que Deus possa continuar nos abençoando, e daqui a 

pouco tem mais uma sessão extraordinária! Obrigado! 

E não tendo nada mais a falar, declaro encerrada essa sessão! Obrigado a todos! 

(A Sessão foi encerrada às 11  horas e  11  minutos). 

 

 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 
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